

УДК 658.7

## НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ В РЕГІОНАХ

Мельникова Катерина Валеріївна, к.е.н., доцент кафедри економіки, управління підприємствами та логістики Харківського національного економічного університету ім. С.Кузнеця

[Melnikova-kv@yahoo.com](mailto:Melnikova-kv@yahoo.com)

Інноваційний розвиток економіки характеризується в першу чергу високою інноваційною активністю всіх економічних суб'єктів, постійної розробкою і впровадженням у виробництво нових технологій і продуктів.

Для вирішення цього завдання необхідно реалізувати комплекс взаємопов'язаних між собою заходів, спрямованих на стимулювання інвестицій в інновації, на технологічне переозброєння та впровадження інноваційних продуктів і рішень в усі сфери економіки. Ці заходи повинні бути загальносистемними, спрямованими на довгостроковий розвиток економіки України.

Сприйнятливість бізнесу до інновацій в даний час залишається низькою, також мала частка підприємств, що використовують кошти на придбання нових технологій. Недостатній рівень інноваційної активності посилюється низькою віддачею від реалізації технологічних інновацій.

Для підвищення інноваційної активності підприємств необхідна коригування інноваційної політики як на рівні країни в цілому, так і на регіональному рівні.

Інноваційний розвиток в кожному області України має свої регіональні особливості в залежності від ролі і місця інноваційної діяльності в регіональному відтворювальному процесі, а також від цілей, що стоять перед місцевими органами влади в конкретних соціально-економічних умовах.

В даний час не до кінця вивчено вплив регіональних особливостей на інноваційну діяльність, не існує остаточно сформованої оптимальної моделі

інноваційної діяльності суб'єктів регіону, відсутні методичні підходи до оцінки ефективності систем управління інноваційними процесами.

Узагальнюючи закордонний досвід в області інноваційного розвитку країни й регіонів можна виділити наступні пріоритетні напрямки інноваційної політики регіону:

поетапну реструктуризацію фундаментальної науки, розвиток інтеграції наукових і освітніх інститутів;

створення системи технологічного прогнозування, уточнення пріоритетів технологічного розвитку;

забезпечення конкурентоспроможності сектора прикладних досліджень і розробок, що включає впровадження проектного фінансування організацій науки;

створення механізмів залучення приватних інвестицій в сферу інноваційного розвитку різних регіонів України;

підтримку малого інноваційного бізнесу;

стимулювання участі організацій в міжнародних науково-дослідних і технологічних проектах;

створення механізмів забезпечення інноваційної активності організацій в Україні, підвищення попиту на інновації;

виявлення і стимулювання розвитку територіально-виробничих кластерів, в рамках яких утворюються стійкі зв'язки між учасниками інноваційної системи, в тому числі створення і розвиток технологічних парків;

розвиток виробничої та інноваційної інфраструктури, включаючи створення систем науково-технологічного, інформаційного, кадрового, маркетингового забезпечення;

створення інфраструктури та зв'язку;

технологічна модернізація стратегічних галузей промисловості;

забезпечення інноваційного розвитку наукомістких сфер економіки України шляхом створення і розвитку галузевої бази для розробки і

впровадження високотехнологічної та наукомісткої продукції (технологій) у виробництво;

зростання якості і підвищення доступності сектора інтелектуальних послуг: управлінського і фінансового консультування, аудиту, інжинірингових послуг, послуг в області логістики, маркетингу, розвитку громадських зв'язків, юридичних послуг тощо;

підтримка спеціалізованих виробничих і сервісних послуг, науково-дослідних і освітніх організацій;

мінімізація ризиків при реалізації інноваційних проектів за рахунок застосування механізмів страхового захисту;

застосування інноваційних підходів в інституційній, ресурсно-кредитній, податково-бюджетній і тарифній політиці;

створення економічних і соціальних умов для реалізації винахідництва і новаторства.

Таким чином, реалізація інноваційної політики, яка враховує можливості і інтереси всіх суб'єктів інноваційної діяльності, економічні, соціальні та політичні пріоритети, сприятиме становленню та розвитку інноваційної сфери регіону, збереженню, підвищенню і ефективному використанню накопиченого науково-технічного та інноваційного потенціалу, підвищенню конкурентоспроможності продукції підприємств на світовому і вітчизняному ринках, зміцненню міжрегіональних і міжнародних зв'язків, залучення інвестицій в інноваційну сферу регіону, створення нових високоприбуткових виробництв на основі використання інноваційних технологій.

Список літератури:

1. Кузнецова Е.В. Пути активизации инновационного процесса в регионе в современных условиях / Е.В. Кузнецова // Сб. науч. ст. докторантов, аспирантов и соискателей. – Чебоксары: Изд-во Чуваш. ун-та, 2010. – С. 54-58
2. Управление инновационным развитием региона. – СПб.: Издательство Санкт-Петербургской академии управления и экономики, 2009. – 360 с.